
ATA DA QUINTA REUNIÃO DE 2019 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 08 DE NOVEMBRO DE 2019.

Ao oitavo dia do mês de novembro de dois mil e dezenove foi realizada a quinta reunião do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal. Desta reunião par�ciparam o Professor Vitor Salvador
Picão  Gonçalves,  Presidente  do  Colegiado  e  Coordenador  do  Programa;  o  Professor  José  Renato
Junqueira Borges, o Professor Pedro Miguel Ocampos Pedroso, a Professora Juliana Targino, o Professor
Ricardo  Miyasaka  de  Almeida,  a  Professora  Ângela  Patrícia  Santana,   o  Professor  Marcelo  Ismar
Santana, a doutoranda Kássia Regina Aguiar Vieira, a a mestranda Rebecca Lavarini, representantes dos
discentes;  Ludmilla  Leite  Guedes,  secretária  da  Coordenação  do  Programa,  secretariou  a  reunião.
Conforme  pauta  encaminhada,  foram  discu�dos  os  seguintes  tópicos:  1)  informes:  professor  Vitor
informou que após análise dos indicadores de avaliação do programa, através da avaliação do meio-
termo, foi  constatado que a situação do PPGSA é crí�ca pois  há poucas publicações e a maioria em
revistas nacionais, e que com o novo Qualis essas revistas serão subvalorizadas por não terem fator de
impacto e relevância internacional. Salientou que em 2019 a produção será bem inferior à dos 2 anos
anteriores.  Outro  problema  relatado  foi  a  escassa  orientação  de  muitos  docentes,  sobretudo  no
doutorado. Informou que será necessário realizar seminário de avaliação e planejamento no inicio do
próximo semestre, após reuniões diagnós�cas individuais com cada docente. O coordenador salientou
que se  faz  necessário  um empenho maior  de  todos  os  docentes  para  que  o  programa evolua,  pois
programas que estão estagnados ou em trajetória descendente são alvo de cortes de recursos na nova
polí�ca  de  racionalização da  CAPES  e  do  MEC.  2)  Aprovação  do  resultado  da  seleção  de  professor
visitante: o professor Vitor passou a palavra ao professor José Renato, presidente da comissão de seleção.
A comissão foi composta pelos professores José Renato Junqueira Borges (Presidente), Aline Mondini Calil
Racanicci (membro) e Ricardo Arruda de Oliveira (membro). O professor José Renato informou que houve
3 candidaturas à vaga de professor visitante, pelos seguintes candidatos: Marcelo George Mungai Chacur,
Weslen Fabrício Pires Teixeira,  Simoneide Souza Titze de Almeida. Após análise curricular,  a comissão
constatou que: O candidato Marcelo Chacur não a�ngiu a pontuação necessária na avaliação de �tulos; o
candidato Weslen Teixeira não apresentou os comprovantes declarados no Currículo La�es; a candidata
Simoneide Almeida não a�ngiu a pontuação necessária na avaliação de �tulos. O presidente da comissão
ressaltou que após eliminação dos candidatos na etapa de prova �tulos, a comissão não achou necessária
a análise do plano de trabalho. Concluiu que apesar de serem candidatos com bons currículos, o edital
exigia experiência de docente sênior e nenhum dos candidatos atendeu a esse requisito. 3) Aprovação do
edital  de  mestrado:  o  professor  Vitor  apresentou  a  minuta  do  edital  de  seleção  de  mestrado  para
primeiro semestre de 2020. Sugeriu que as inscrições fossem abertas na segunda semana de janeiro e a
seleção �vesse início na primeira semana de fevereiro. Informou que, em média, seriam  2 candidatos por
orientador e que o quan�ta�vo seguia o padrão das úl�mas seleções. Observou, também, que diante do
cenário  de  incerteza  quanto  aos  recursos,  não  teria  como  afirmar  se  no  próximo  ano  o  PPGSA
disponibilizaria  bolsas  de  mestrado.  Todos  os  presentes  concordaram  com  o  edital  e  o  cronograma
sugerido. 4) Outros assuntos: O presidente do Colegiado perguntou aos membros se havia mais algum
ponto a ser  tratado.  Não havendo manifestações e sendo esse o úl�mo item de pauta,  agradeceu a
presença de todos e deu por encerrada a reunião, sendo esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes –
Secretária do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal e pelo Professor Vitor Salvador Picão Gonçalves –
Presidente do Colegiado e Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal.
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Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 08/11/2019, às 20:57, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 08/11/2019, às 20:59, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 4655256 e o código CRC FFA88305.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 4655256
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